

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་གི་འཛུགས་པུང་།

2024年5月11日 星期六 农历甲辰年四月初四 今日4版

LASA DAILY 第2421期 www.lasariobao.com

## 习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者



当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。新华社记者 谢环驰摄

新华社布达佩斯5月9日电（记者缪晓娟、周欣）当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出，今年是匈中建交75周年。75年来，双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则，推动两国关系沿着正确方向航行，进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈，就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见，达成广泛共识，并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调，我和欧尔班总理一致认为，长期以来，中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴，理所应当进一步提升双边关系水平，丰富两国合作内涵，愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系为新起点，推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为，高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头，加强政府、立法机构、政党对话交流，分享治国理政经验。中方高度赞赏匈方坚定奉行一个中国原则，将继续坚定支持匈方走符合本国国情的发展道路。

我们都认为，共建“一带一路”

倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展战略对接，深化经贸、投资、金融等领域合作，推进匈塞铁路等重点项目建设，拓展新兴产业合作，培育新质生产力，为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为，中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学，用好互设的文化中心平台，加强体育、媒体、地方等领域交流合作，促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策，加强两国直航联系，为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为，中国—中东欧国家合作坚持共商共建共享，树立了跨区域合作的范例。（下转第三版）

## 习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动



当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。新华社记者 谢环驰摄

新华社布达佩斯5月10日电（记者淡然、张兆卿）当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景，多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。

欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景，表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献，很多中方

承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位，匈方期待同中方开展更多合作，引进更多中国先进技术，助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示，我在这里既感受到布达佩斯的历史传统，又看到了新的生机活力，加深了对匈牙利的认知，留下了一段珍贵的记忆。时隔15年，匈牙利取得的发

展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作，推动两国取得更多发展成就，为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐，看窗外云卷云舒，畅谈各自成长经历和治国理政感想，就共同关心的重要问题交换看法，达成很多共识。（下转第三版）

## 习近平结束对匈牙利的国事访问乘专机离开布达佩斯

新华社布达佩斯5月10日电（记者陈浩、孙浩）当地时间5月10日傍晚，国家主席习近平结束对匈牙利进行国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

匈牙利总理欧尔班和夫人到机

场送行。习近平乘坐的专机起飞后，匈方2架空军战机升空护航。

赴机场途中，旅匈华人华侨和留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着写有“中匈友谊万

岁”等横幅，热烈欢送习近平主席，祝贺访问取得圆满成功。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

## 王强调研“萨嘎达瓦”期间维稳安保及服务管理工作 牢固树立以人民为中心的发展思想 全力维护社会和谐稳定

拉萨融媒讯（记者次珍）近日，市委副书记、市长王强在市区实地调研“萨嘎达瓦”期间我市维稳安保及服务管理工作落实情况。他强调，要坚决贯彻落实自治区党委和自治区维稳指挥部工作要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，以“时时放心不下”的责任感，全力维护社会和谐稳定，营造健康的社会发展环境。

调研中，王强一行边走边问、边听边看，先后前往药王山千佛崖和布达拉宫转经道等地，实地了解“萨嘎达瓦”期间各项维稳安保措施及便民服务落实情况，亲切慰问坚守维稳一线的各级各方力量。他强调，维护社会稳定责任重大，使命光荣，要敢于担当、主动作为。持续扎实开展维稳安保、安全检查、服务管理等工作，依法维护正常宗教活动秩序，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要总结经验，主动创新。对转经路线、重点路口科学调配力量。（下转第三版）



近日，市委副书记、市长王强在市区实地调研“萨嘎达瓦”期间我市维稳安保及服务管理工作落实情况。这是王强在药王山千佛崖实地了解各项维稳安保措施及便民服务落实情况。拉萨融媒记者 久美顿珠摄

## 江苏——拉萨共青团对口协作交流座谈会召开 赵辉年韩淼出席

拉萨融媒讯（记者小拉姆次仁）5月8日，江苏——拉萨共青团对口协作交流座谈会召开。

市委副书记赵辉年出席并讲话，共青团江苏省委副书记韩淼等江苏青年团一行参加。

赵辉年一行首先参观了拉萨青少年活动中心，详细了解拉萨少年宫相关工作。随后，在团市委二楼召开了座谈会，会议介绍了苏拉两地共青

团交流合作情况，在岗和留藏的西部计划青年志愿者代表发言，慰问了拉萨市首批“梦想小屋”受益青少年、在岗西部计划志愿者，举行南京特殊教育师范学院和拉萨特殊教育学校两校签约合作共建仪式。

赵辉年指出，今年是江苏实施对口支援拉萨30周年，希望江苏团省委一如既往关心、支持拉萨共青团事业和青少年工作，进一步加大

智慧援藏、项目援藏力度，组织更多的青年人才扎根拉萨、奉献拉萨、建设拉萨。拉萨团市委要主动对接，准确把握共青团对口支援工作的重要任务，做好服务和保障，同时积极争取更多的资源，在创新受援模式、深化受援内涵、拓宽受援领域上下功夫，不断提升自身的工作水平和服务能力，推动共青团对口援藏工作取得更大成效。

副市长潘文卿出席。

## 2024年拉萨文化旅游产业发展大会新闻发布会召开 陈静出席

拉萨融媒讯（记者王泽江）5月10日，2024年拉萨文化旅游产业发展大会新闻发布会召开，宣布5月17日2024年拉萨文化旅游产业发展大会开幕，并说明详细活动内容。市委副书记、常务副市长陈静

出席并发言。

市委常委、宣传部部长王慧主持。陈静指出，2024年拉萨文化旅游产业发展大会秉承文旅融合、促进消费、推动发展的理念，以文旅产业为引领，将举办拉萨文旅资源推

介会、拉萨文化旅游产业发展大会、招商引资暨旅行社推介会以及文旅特色商品展示展销活动等系列活动。

陈静强调，2024年拉萨文化旅游产业发展大会是贯彻落实市委“文化兴市”工作原则，（下转第三版）